



淄博高新区环卫工人上路扫雪除冰。大众日报淄博融媒体中心记者 刘金昌 通讯员 王盛利 张敬

风雪交加时刻 有他们在暖心守护

12月24日,寒潮来袭,北风呼啸,雪花漫天飞舞,给交通出行和生产生活带来不利影响。淄博各地各部门和社会各界闻雪而动,启动各项应急预案部署,全力以赴投入到抗冰雪保民生工作中。

交通出行

综合执法 人力机械齐上阵 逆风除雪暖人心

淄博12月25日讯 本着“提前预防、充分准备、快速反应、果断处置”的原则,12月23日下午,张店区综合行政执法局开始做好除雪物资的准备,同时,所有除雪应急小组24小时待命,全力以赴保障除雪工作顺利开展。

12月23日晚,雪花开始飘落,张店区综合行政执法局立即启动铲冰除雪应急预案,作业车辆、人员迅速投入除雪战役。自23日晚上11点开始,出动撒布机对立交桥、主次干道等进行融雪剂撒布作业。24日早上4点,张店区综合行政执法局主要负责人等一线督导指挥,全区全面完成融雪剂撒布工作。同时,在确保日

常保洁工作的基础上,1500余名一线作业人员全员上岗,对辖区党政驻地、学校、医院等重点区域进行除雪作业。

24日早上7点,张店区综合行政执法局主要负责人带队,600多名执法人员联合各镇办、机关、企事业单位、居民清理人行道、背街小巷、店前路。截至24日上午9点,辖区道路已基本畅通。此次共出动执法人员600余人、环卫人员2100余人及大雪辊车17台、小雪辊车9台、小冲洗推雪板80台、撒布车6台、雪铲车4台、铲车40台,撒布融雪剂160余吨。

大众日报淄博融媒体中心记者 伊巍 通讯员 张莹

交警 全警上路执勤疏导交通

淄博12月25日讯 24日,一场降雪给群众出行带来不便。淄博市公安局交通警察支队张店大队启动恶劣天气交通管理应急预案,及时发布安全提示,全警全力上路执勤,疏导交通,确保道路安全畅通。

记者从张店交警指挥中心获悉,24日早上7点至9点,张店共接到交通事故报警92起,追尾事故较多,大部分是

车损事故,路口路段秩序良好,涵洞、铁路立交桥处无积雪。

张店交警提醒广大交通参与者:雪天路滑,市民可以提前规划出行路线,选择安全出行方式,保持安全车距,减速慢行,不闯红灯,不逆行,不争道抢行。

大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 通讯员 杨丽

公路 提前准备 路面及时除雪除冰

淄博12月25日讯 24日,张店降雪。张店公路事业服务中心管养的国道309、省道231等路段出现积雪,应急人员按照预案要求,开展除雪防滑工作。

23日下午,接到寒潮预警信息后,张店公路事业服务中心立即组织应急队伍做好准备,调试机械备用,车辆满载融雪剂。

24日早上6点,三支应急分队和各类除雪机械分别赶赴黄庄立交、大河南立交

桥和G205山深线,对大桥、急弯、陡坡路段进行铲雪并撒布融雪剂,同时强化与交警、环卫部门的联勤联动,根据道路通行和路面积雪情况,及时调整作业路线。

截至24日中午12点,张店公路事业服务中心共出动应急处置人员14人、平地机3辆、各类保障车6台班,撒布融雪剂5吨,辖区路段积雪结冰已全部消融。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 肖健



天气情况

-13.1℃!
淄博迎今冬以来最低气温

淄博12月25日讯 受强冷空气影响,淄博迎来大风降雪,气温不断走低。记者从气象部门了解到,今天最低气温跌到了-13.1℃,创下了今年入冬以来的最低纪录。

淄博市水文中心提供的数据显示,23日早8点至24日早8点,淄博市降小雪,全市平均降水1.1毫米,最大降水点淄川区太河水库站2.2毫米,积雪深度2厘米。24日早8点至25日早8点,淄博降小雪,全市平均降水0.4毫米,各区县平均:张店区0.4毫米,淄川区0.7毫米,博山区0.9毫米,周村区0.6毫米,临淄区0.3毫米,桓台县0.2毫米,沂源县0.2毫米,高青县0。最大降水点博山区博山站1.2毫米。截至目前,全市今年累计降水984毫米,比历年同期偏多50%,比去年同期偏多28%。

寒潮侵袭,淄博气温断崖式下跌。今天,最低气温只有-13.1℃,是人冬以来的最低气温。这还不是今年的最低纪录,今年1月7日和8日,淄博曾出现过-18.8℃和-17.4℃的最低气温。

根据预报,25日至26日,受强冷空气影响,天气晴好,气温明显下降;27至28日,短时云量增多,气温回升;29日至31日,天气晴好。具体预报为:26日,晴到少云,西北风2~3级增强至3~4级,-11~-1℃;27日,晴到少云,南风2~3级,-6~6℃;28日,晴间多云,南风2~3级增强至3~4级,-5~6℃。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 孙燕玲

下半年最冷寒潮 将冻透八成国土

全国大部地区刷新下半年最低气温纪录

据中央气象台预报,24日至28日,八成国土将被冻透,冻界线将南压至华南北部,27个省区市陆续刷新下半年来的最低气温纪录。

中国天气网气象分析师王伟跃介绍,这次寒潮实力非常强劲,带来的降温十分猛烈,24日至28日,我国中东部大部将陆续度过今年下半年来最冷天。

25日前后,北方地区的气温将达到本次过程最低值。随后寒潮将跨过长江,给南方带来大幅降温,27日前后,江南南部、华南北部气温将触底。

从中国天气网推出的全国冻灾预警地图上可以看出,随着寒潮南下,冻界线也不断南压,24日位于长江中下游一线,25日南压到湖南南部、贵州南部一线,26日将压至华南北部一带,届时我国八成国土都将被冻透。 本报综合



张店交警帮市民推车。大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 通讯员 杨丽



淄博市交通建设发展中心工作人员在沂邳线黄家峪岭段撒布融雪剂。大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 方超



博山公路事业服务中心出动应急保通人员除雪。大众日报淄博融媒体中心记者 韩凯 通讯员 王红军



淄博实验中学的老师们正在清理学校内的积雪。大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健